

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 171  
6275

28 сентября 1941 года, воскресенье

Год издания XXII  
Цена 15 н.

## Долг работников советской торговли

(Передовая „Правды“ за 26 сентября)

Безгранична забота советского народа о нуждах наших героических воинов, грудью защищающих любимую отчизну. Каждый советский патриот озабочен тем, чтобы Красная Армия была еще лучше вооружена, лучше одета и обу- та, сыта, обеспечена всем, что необходимо для уничтожения врага. Для этого советские патриоты стремятся к всемерному увеличению материально-технических, финансовых и продовольственных ресурсов страны.

В дни великой отечественной войны во много раз выросла ответственность всех советских людей, на каком бы участке народного хозяйства они ни работали. Хозяйственники, инженеры, ученые, стахановцы обязаны высказывать новые возможности всемерного расширения производства, новые источники экономики, перестраивать всю работу таким образом, чтобы не прибегая к помощи государства, обходиться своими силами и средствами, не загружать транспорт, занятый сейчас ответственными перевозками для нужд фронта, всячески развиглывать местную промышленность, увеличивать производство товаров широкого потребления и продуктов питания из местного сырья.

В этом отношении весьма велика и роль работников советской торговли, которым поручена важная функция обслуживания миллионов трудящихся.

Наши резервы, в том числе и производственные, громадны, но гитлеровская борьба с фашистскими полицаями, борьба суровая и долгая, требует и будет требовать большого напряжения. В этих условиях бережливость, экономия становятся непреложным законом для каждого советского работника. Торговые организации обладают огромными массами товаров. Товарооборот у нас исчисляется десятками миллиардов рублей. Граммы масла, сохраненного каждому продавцом, в масштабе государства превращаются в десятки тонн. Надо, как зеницу ока, беречь всякий продукт, сохранять его от порчи, от разбазаривания, от разворовывания.

Каждый отряд трудящихся старается в дни отечественной войны проявлять инициативу. Железнодорожники своими силами, из материалов, добытых на месте, в свободное от основной работы время ремонтируют паровозы, готовят их к бесперебойной работе в зимних условиях. Стахановцы колхозных и совхозных полей на уборке урожая борются за каждый колос. Торговые работники должны участвовать в великом деле обороны родины безукоризненным обслуживанием потребителей. Они должны следить за тем, чтобы все поступающее в их распоряжение товары и продукты в целостности и сохранности доходило до покупателей.

Деловой контакт, установившийся между торговыми организациями и местной промышленностью, должен сейчас приобрести особенно широкий размах. Общеизвестно, что многие товары перевозятся на дальние расстояния, хотя их можно производить на месте. Ликвидация таких перевозок в дни отечественной войны — прямая помощь фронту. Работники торговли должны выступить инициаторами организации местных производств.

Больше чем когда бы то ни было работники торговли обязаны заняться сейчас самым расширением местной продовольственной базы. В этом году будет столько овощей, картофеля, фруктов, ягод, грибов, что значительную их часть можно заготовить впрок. Вот тут-то и должны сказать свое слово торговые организации. Работникам торгов-

ли предоставляется возможность показать свою инициативу, свое умение действовать в военной обстановке. Существующие и вновь создаваемые производственные, сушилочные, посолочные, копилочные пункты должны быть пущены на полный ход, должны работать с минимальными затратами производств, давая высококачественные продукты.

Борьба с потерями приобретает особое значение сейчас, когда на заготовительные пункты поступают в большом количестве овощи и картофель. Эта работа увенчается успехом, если их приемка, транспортировка и складывание на хранение будут хорошо организованы. Ни один продукт, ни одна картофелина не должны пропасть. Даже отходы после сортировки могут пойти на силос для откорма скота в подсобных хозяйствах. Торговые организации и местные Советы несут полную ответственность за своевременную подготовку овощехранилищ и предохранение овощей от порчи. **Надо предупредить всех, кто имеет дело с продуктами, что допущение порчи их, допущение гниения овощей будет рассматриваться, как тяжелое преступление.**

Неиссякаемым источником, откуда можно черпать дополнительные продовольственные резервы, являются подсобные хозяйства. Некоторые торговые организации уже имеют возможность благодаря хорошо организованному откорму свиней в значительной мере снабжать столовые мясом из собственных хозяйств. Для нагула свиней используются отходы столовых, продовольственных магазинов, складов, хлебозаводов. Предприятия общественного питания Сталинской области, например, за счет отходов дали своим столовым дополнительно свыше 5000 центнеров мяса. За 7 месяцев этого года трест столовых и торги гор. Горького получили из своих подсобных хозяйств более 8,5 тысяч центнеров мяса. Джамбулский городской пищекомбинат (Казахстан), создавший свои собственные свиноводческие и птицеводческие фермы, сады, огороды и виноградники, снабжает население мясными изделиями, консервированными овощами, фруктами. Средства для создания подобного хозяйства требуются небольшие, пользу же они приносят неограниченную. **Надо создавать их повсеместно!**

Осенне-зимний период предъявляет повышенные требования к торговым организациям. Часть заготовленных овощей и картофеля будет заложена на длительное хранение. Их придется сушить, квасить, солить. Доказано, что сушка плодов, картофеля и овощей не отражается на их питательных свойствах и в то же время в значительной степени облегчает их перевозку. Сушка не требует специальных приспособлений, ее можно производить в обычных русских печах, лежанках, духовых шкафах.

К зиме надо позаботиться и о том, чтобы поставленный в подсобных хозяйствах на откорм скот был обеспечен утепленным помещением, а также кормовыми запасами. Материалы для строительства новых и ремонта старых помещений надо доставлять на место.

Ставя перед собой задачу всемерно расширить местную продовольственную базу, инициативные торговые работники займутся также организацией лова рыбы, разведением домашней птицы, изготовлением арбузного меда, патоки, помидорного томата и т. д. Все эти мероприятия, получив повсеместное распространение, увеличат продовольственные ресурсы страны.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 25 СЕНТЯБРЯ

В течение 25 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте. В течение 23 сентября уничтожено 138 самолетов противника, из них: сбито в воздушных боях и зенитной артиллерией — 70 самолетов и уничтожено на аэродромах — 68 самолетов. Наши потери — 36 самолетов.

### Очередная фальшивка гитлеровцев о советских потерях.

Фашистские публицисты из главного командования германской армии 24 сентября разразились еще одной очередной фальшивкой. Теперь их уже не удовлетворяют десятки взмахов пера «уничтоженных» советских танков и тысячи «взятых» в плен красноармейцев. К подобной брехне немецкая публика настолько привыкла, что ее нельзя уже удивить такой обычной для фашистов ложью. Утча это, гитлеровцы решили соврать позабывшие. На утеху себе они торжественно вещают о захвате в районе Киева 570 советских танков и 380 тысяч пленных.

Разумеется, что гитлеровцы никакими 570 танков не захватывали и не уничтожали и никакими 380 тысяч пленными не владели. Ожесточенная борьба на Киевском фронте продолжается. Несомненно, что у немцев захватчиков имеется здесь преобладание сил. Чем кончится эта борьба — пока трудно сказать. Конечно, у немцев имеется план захватить тысяч пленными и сотни танков. Но план еще нужно осуществить, при чем отнюдь лишь желания немцев для осуществления такого плана далеко недостаточны.

Существо неумной брехни немецких фашистов состоит в том, что они свой план выдают за действительность.

### ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 26 СЕНТЯБРЯ

В течение ночи на 26 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

25 сентября под Москвой нашей авиацией сбиты 2 немецких самолета-разведчика.

В течение 23 сентября наша авиация нанесла удары по войскам противника. Разными частями авиации за этот день уничтожено 86 немецких танков, 32 бронемашин, 7 танкеток, 339 автомашин с войсками и военным грузом, 27 цистерн с бензином, 7 противотанковых орудий, 15 зенитных установок, подбито 11 батарей зенитной артиллерии. Уничтожено также 5 рот пехоты и дивизион артиллерии, 3 батальона противника рассеяны. Кроме того, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 138 немецких самолетов.

Летчики Черноморского флота уничтожили на аэродроме противника 22 сентября 30 самолетов и сбили в воздушных боях 23 сентября 8 немецких самолетов.

На одном из участков Юго-Западного направления фронта на скоростной истребитель лётчик Н. Н. Халева падла 4 истребителя «мессершмитт-109». Смело вступив в неравный бой, тов. Халева сбил 2 вражеских истребителя, а остальных обратил в бегство. Лётчик-герой Халева вышел невредимым из схватки с врагом.

## О ДЕЛЕГАЦИИ НА СОВЕЩАНИИ СССР, США И ВЕЛИКОБРИТАНИИ В МОСКВЕ

Советское правительство дополнительно назначило членами делегации на совещание в Москве с представителями Великобритании и Соединенных Штатов Америки т. М. М. Литвинова и генерал-лейтенанта т. Ф. И. Голызова.

### Жульнические приемы немецкого командования создать себе незаслуженную славу.

В свое время немцы провозгласили на весь мир, что они прорвали французскую укрепленную линию «Мажино». На самом деле немцы линию «Мажино» не прорвали, она ее обошли. Заявление о прорыве потребовалось немцам для того, чтобы приписать себе незаслуженные успехи и славу.

Этот трюк немецкие захватчики повторили и при вероломном нападении на Советский Союз, когда они заявили, что якобы прорвали «линию Сталина». Советское Информбюро разъяснило, что укрепленного района «линия Сталина» не существовало, а были укрепления обычного полевого типа. «Линию Сталина» немцы выдумали опять-таки для того, чтобы приписать себе незаслуженные успехи и славу.

Теперь гитлеровцы в третий раз жульнически пытаются повторить тот же самый трюк. Немецкий журнал «Милитеринг Корреспондент Аус Дейчланд» в одной из своих статей пишет о превосходстве оборонительной системы Ленинграда по сравнению с линией «Мажино». Всякому мало-мальски грамотному человеку известно, что укрепленного района типа «Мажино» строились годами, что в 1—2 месяца такую линию построить невозможно. Известно это и гитлеровским захватчикам. Для чего же они жульнически утверждают о превосходстве оборонительной системы Ленинграда по сравнению с линией «Мажино»? Делают гитлеровцы это для того, чтобы, во-первых, оправдать свои огромные потери, какие они понесли на подступах к Ленинграду, во-вторых, для того, чтобы объяснить, почему срывается их хвастливый план захвата Ленинграда, назначенного на конец августа.

На одном из участков фронта советские самолеты-истребители действуют в сентябре месяце совместно с английскими истребителями. За несколько дней на этом участке фронта в воздушных боях сбито 26 немецких самолетов, из этого количества 7 немецких самолетов уничтожили английские истребители. За этот же период потеряны 1 советский и 1 английский самолет.

Партизаны Черитовщины за короткое время, прошедшее после оккупации ряда районов области, развернули широкую деятельность и нанесли серьезные удары отдельными частями фашистских войск. Группа бойцов партизанского отряда под командованием тов. К., действующего на побережье Днепра, приобрела большой опыт в деле уничтожения танков и бронемашин противника. За последние 10 дней партизаны Павел Н. и Никита Г. бутылками с бензином подожгли и уничтожили 3 фашистских танка и одну бронемашину, Сергей У. и Михаил Д. — 2 танка. Особенно удачной была операция, проведенная партизанами в середине сентября. 6 вражеских танков задержались в деревне Н. в ожидании горючего. Узнав об этом, партизаны устроили засаду на дорогах. Подступы к деревне Н. были минированы. 13 грузовых автомашин и 2 цистерны с горючим, паскуны на мины, взорвались. Ночью партизаны пробрались огородами и канавками к колхозному двору, где стояли немецкие танки. Воспумо сняв часо-

## О СОВЕЩАНИИ АМЕРИКАНСКОЙ И АНГЛИЙСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ НА СОВЕЩАНИИ СССР, США И ВЕЛИКОБРИТАНИИ В МОСКВЕ

Правительство США назначило генерал-майора Е. Чаней членом американской делегации на совещании СССР, США и Великобритании в Москве вместо генерал-майора Д. Братт.

Правительство Великобритании дополнительно включило в состав английской делегации на совещании СССР, Великобритании и США в Москве сэра А. Роландса (министрство авиационной промышленности).

## ВСТРЕЧА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СОВЕТСКОЙ, АНГЛИЙСКОЙ И ИРАНСКОЙ АРМИИ В ТЕГЕРАНЕ

ТЕГЕРАН, 24 сентября. (ТАСС). 22 сентября вечером, в офицерском клубе, военным министром была устроена встреча командования советской, английской и иранской армии. Встреча прошла в теплой, дружеской обстановке.

Жители освобожденной от немцев деревни Ново-Васильевки, сообщают о злодейских преступлениях фашистских извергов. Колхозница Федосья Матюха рассказывает: «Фашистские душегубы ворвались в мой дом, схватили мужа Ануфрия и увезли с собой. На другой день я нашла его труп в канаве. Он лежал весь изрезанный, изуродованный, с выколоченными глазами». Колхозница Василия Шнырева, большого трубочку, долго пытались и мучили. Его кололи штыками, резахи, а потом расстреляли. Колхозница Мария Прядко говорит: «Немцы разграбили всю деревню. Они, как собаки, рыскали по хатам и забирали все. У меня фашисты вышибли рамы в избе, разбили зеркало, забрали мануфактуру, все чугуны, ведра, растоптали огород. Я и семеро моих детей спрятались от немцев в яме. Один пьяный мерзавец подошел к нам и начал стрелять в яму. Только чудом мы уцелели». У колхозника Петра Колцова солдаты утащили швейную машину, две скатерти, подушки. В других домах фашисты забрали патефоны, велосипеды, одеяла, одежду.

Колхозница Татьяна Галушко рассказывает: «3 дня бесчинствовали немцы в нашей деревне. Сколько лиха они наделали, сколько горя и слез приносили. Они разрушили и сожгли 13 хат. У Ивана Пучко немцы разграбили и подожгли хату. Изверги хватали женщин, насиловали. Они поймали мою дочь и на моих глазах, не обращая внимания на мои крики и слезы, долго над ней измывались. Всех злодеев гитлеровских разбойников, всего того, что мы видели за эти 3 дня, мне не перечесть».

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 СЕНТЯБРЯ

В течение 26 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте. За 24 сентября уничтожено 118 немецких самолетов. Наши потери — 29 самолетов.

### Разгром румынских дивизий под Одессой

В утреннем сообщении Советского Информбюро от 24 сентября говорилось о новом разгроме на подступах к Одессе 13 и 15 пополненных румынских дивизий. Полученные дополнительные сведения дают более подробную картину разгрома румынских дивизий.

22 сентября наши войска комбинированным ударом некоторых частей и десанта моряков, заброшенного нашими кораблями в тыл противника, нанесли сильный внезапный удар по румынским войскам на подступах к Одессе. Действия наземных войск были поддержаны огнем нескольких кораблей Черноморского флота и авиацией.

В результате успешно проведенной операции наших войск, румыны понесли серьезные потери людьми и вооружением. Общие потери румын убитыми, ранеными и пленными составляют не менее 5 тысяч — 6 тысяч солдат, из них убитыми 2 тысячи человек. По неполным данным, наши части захватили 33 орудия разных калибров, из них несколько тяжелых дальнебойных, 6 танков, 2 тысячи винтовок, 110 пулеметов, 30 минометов, 130 автоматов, 4 тысячи снарядов, 15 тысяч мин, большое количество ящиков с винтовочными патронами и гранатами.

В упорном бою на одном из участков фронта на подступах к Ленинграду противник потерял до 500 солдат и офицеров убитыми. Наши части уничтожили 5 немецких орудий, 6 минометов, 20 автомашин и много другого вооружения. На другом участке фронта наши захватили 3 фашистских танка, несколько орудий, много пулеметов и автоматов и одна радиостанция. Противник понес большие потери людьми и материалами.

Советские бомбардировщики авиачастей тт. Осадчего и Филиппова 24 сентября разгромили один из аэродромов противника на Западном направлении. Оброшенными бомбами и пулеметным огнем уничтожены 50 вражеских самолетов, подожжены склады боеприпасов. Несмотря на сильный огонь зенитных орудий противника, наши самолеты потерь не имели.

На одном из участков Юго-Западного направления фронта разведывательный отряд лейтенанта Рудина разгромил штаб батальона 437 немецкого пехотного полка. Уничтожено более 100 немецких солдат и офицеров, захвачены 3 танкетки и важные оперативные документы.

Полтора месяца назад на одном из районов Украины, захваченном немецко-фашистскими войсками, организовался партизанский отряд под командованием тов. Ф. Крепко спавший в непре-

ривных боевых операциях коллектив все время растет и в настоящее время насчитывает уже около 200 бойцов. Отряд вооружен пулеметами и автоматами. Командир отряда не предпринимает ни одной операции без тщательной разведки. Партизаны-разведчики наладили связь с десятками населенных пунктов района.

Ночью и днем падают партизаны на небольшие танковые группы, одиночные танки и бронемашину врага. Партизаны-снайперы истребили более 20 немцев, в большинстве офицеров. Подрывники систематически уничтожают мосты. Некоторые мосты немцы восстанавливали уже по 5—6 раз. Отряд тов. Ф. контролирует 4 важные шоссевые дороги, уничтожая проходящие вражеские цистерны с горючим, автоколонны и обозы с боеприпасами, снаряжением и продовольствием. В последнее время немцы были вынуждены перебрасывать свои войска и транспорты, минуя зону деятельности партизанского отряда тов. Ф. Для этого фашистам приходится делать несколько лишних десятков километров по худшим дорогам. Но и там обозы противника подвергаются постоянным нападением других партизанских отрядов.

Всего за полтора месяца партизанский отряд тов. Ф. уничтожил более 300 немецких солдат и офицеров, побил или сжег несколько танков, бронемашин и орудий, уничтожил много машин с боеприпасами и снаряжением, цистерн с горючим и обозов с продовольствием. Отрядом взорвано 2 склада с боеприпасами и 3 бензозаправителя.

Финский народ устал от войны, в которую он ввергнут гитлеровской Германией. В тылу и на фронте царит всеобщее недовольство. За последнее время участились случаи дезертирства из финской армии. Ланре Саммалсаари, пленный солдат 7 роты 51 финского пехотного полка, говорит: «Из нашей роты дезертировали Пааво Мехтинен, Ялава, Каарто, Каримолонхито». Капрал роты саперного батальона Талвинтис сообщает, что при разлаче оружия некоторые солдаты отказываются брать винтовки. Кухти Корхонен, солдат 6 роты 31 финского пехотного полка, рассказывает: «Командир роты Хейккнен отдал приказ идти в наступление. Но несколько солдат не вышли из окопов, несмотря на то, что командир бешено вопил и яростно размахивал оружием».

В письмах из тыла на фронт многие финны открыто высказываются против войны. Солдату Арво Суонпера пишет его мать: «До чего это война может довести нас! Мы получаем ежедневно известия об убитых. Скоро не останется в живых ни одного мужчнина. Из нашей деревни уже погибло 22 человека». Младшему сержанту Нилло Неваля пишут: «Все время проходит в том, что один увозят на фронт, других возвращают калеками. Калеки теперь считают себя счастливыми». Родные солдат Варманен Юхо, Вейкко жалуются в письме: «В магазинах только сухие овощи и морковь. В деревне Хейккия у домохозяйки забрали всех коров. Говорят, что у нас тоже будут брать». Брат капрала Хейккия пишет: «Скоро мы все протянем ноги с голоду».

## Во имя победы на фронте

### Многостаночники и двухсотники

Множатся ряды двухсотников на заводе «Республика». Токари-универсал Миклашев — на заводе около года. Когда его товарищ ушел на фронт, Миклашев стал работать не только на своем станке, но и на станке ушедшего токаря. На двух станках — две нормы, — так работает т. Миклашев.

Молодой токарь Серебряков стал двухсотником. За дни войны он из учеников превратился в квалифицированного токаря.

Слесарь Дворянкин выполняет сложные ответственные задания. Выработка двойной нормы для него обычное явление.

Полторы нормы дают сейчас молодой токарь Валчугов, слесарь Дучко, токарь Родзевич и другие.

С. ЮРИН.

### По три нормы

Замечательный образец трудовой доблести показали ученицы 12 средней школы на воскреснике, работая в Богашево на пригородном хозяйстве треста столовых. Ребята копали картофель. Три нормы выполнили они за один рабочий день.

Люба Изотова и ее подруга Лара Самуева рассказывают:

### Самоотверженный труд

Слесарю т. Бриц 63 года. Если бы не война, пора бы и на пенсию. Но теперь не время отдыхать. Старый слесарь работает за двоих и за троих, по 16 часов в сутки.

— Иной раз говорю ему: хвяти на сегодня, поработал, дай отдохнуть, а он оное: «Пока не кончу, не уйду», — рассказывает о нем начальник цеха.

Так работает на маховорной фабрике не один т. Бриц. По две нормы в смену выработывает рабочий тараго цеха т. Г. Ко сатенко. Образцы стахановского труда показывают т. Байгулова, Пачугина, Панкратова.

Анна Прытко — машинистка набойного цеха — выпускает в смену 200 ящиков, при норме 158.

По 12—14 часов не уходит из цеха слесарь Мария Пермякова. На фабрике она работает 14 лет и завоевала славу инициативной, энергичной работницы.

В эти дни великой отечественной войны рабочие и работницы овладевают новыми профессиями, женщины заменяют мужчин. Уборщица т. Попова учится работать на укладке. Когда нужно, она заменяет укладчицу. Освоила профессию укладчицы уборщица т. Рабцева.

Все для фронта, для победы над врагом! — этим чувством живет весь коллектв.

А. БРЖЕЗИНСКИЙ

### Новые кадры медсестер

В первые же дни войны десятки студентов Томского индустриального института дали обещание все лето работать в Томске, а если потребуется — пойти на фронт.

— Но мы знали, — говорит секретарь комитета комсомола института т. Давыдова, — что на фронте каждый должен знать какую-то специальность, чтобы быть максимально полезным нашей Красной Армии. Поэтому в нашем институте были организованы курсы медицинских сестер. 42 студентки с огромным желанием и настойчивостью приобретали новую специальность.

Сейчас курсы медицинских сестер закончили свои занятия. Все слушательницы освоили программу. Девушки учились с боль-

## ХРОНИКА НАШИХ ДНЕЙ

### Белорусский театр — фронту

Коллектив орденосного Белорусского театра 28 сентября ставит спектакль «Скупость» Мольера, весь сбор от которого пойдет на покупку теплых вещей для фронта.

В знаменитой мольеровской комедии заняты народный артист БССР, лауреат Сталинской премии Глебов, заслуженные артисты республики Ржецкая, Шатилло, артист Яновский и другие.

В ближайших дни коллектив театра покажет антифашистскую пьесу Брунштейна «Продолжение следует». Постановщик спектакля, заслуженный артист республики, орденосец Голышнев.

### Патриоты

В начале июля при Доме обороны были организованы курсы по подготовке начальных групп самозащиты и инструкторов ПВХО Куйбышевского района.

Преподаватели — общественники т. Брицкий П. Г. (индустриальный институт) и т. Воронина Д. Н. (9 средняя школа), с исключительной любовью работали в течение двух месяцев, каждый день 4 часа и подготовили по 40—45 человек инструкторов ПВХО и начальников групп самозащиты.

ЦИМБАЛИСТОВ.

МЕЖСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН, 24 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в Лондоне открылась межсоюзная конференция...

Польша, Норвегия, Люксембург, Англия представляема на конференции мистрами: Иденом, Гринвудом, Крэнборном, Эмери, Мойном; СССР — Майским, Богомоловым.

ЛОНДОН, 25 сентября. (ТАСС). Вчера на конференции в Лондоне посол СССР в Англии т. Майский огласил следующую декларацию советского правительства...

Советский Союз отстаивает право каждого народа на государственную независимость и территориальную неприкосновенность своей страны...

В этой войне, навязанной гитлеровским фашизмом демократическим странам, решающую роль сыграет воля и героические подвиги народов...

Советский Союз одновременно вел борьбу за полное и всеобщее разоружение. Готовый достойно ответить на любой удар агрессора...

Задача всех народов, всех государств, вынужденных вести названную им войну против гитлеровской Германии и ее союзников...

Советское правительство, имея в виду, что практическое применение указанных выше принципов неизбежно должно будет сообразовываться с обстоятельствами, нуждами и историческими особенностями той или другой страны...

Перед нашими странами стоит также чрезвычайно важная задача определить пути и средства для организации международных отношений и последующего устройства мира...

Советский Союз глубоко убежден в том, что эта задача также будет успешно решена и что в результате полной и окончательной победы над гитлеризмом будут заложены основы справедливых, отвечающих желаниям и идеалам свободных народов...

Советский Союз осуществлял и осуществляет в своей внешней политике высокие принципы уважения суверенных прав народов. Советский Союз в своей внешней политике руководствовался и руководствуется принципом самоопределения наций...

Придавая большое значение правильному использованию всех материальных ресурсов и производительности в послевоенный период, советское правительство полагает, что важнейшей и повелительной задачей является организация правильного распределения всех экономических ресурсов...

В ФОНД ОБОРОНЫ

В фонд обороны страны от советских граждан продолжают поступать большие суммы денег, облигации государственных займов, драгоценности, продовольственные товары и другие...

Грама золота, 1890,4 килограмма серебра, на 1.383.154 рубля иностранной валюты по курсовой стоимости, на 875,1 миллиона рублей облигаций государственных займов...

БОЛЬШЕ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ — РОДНЫМ БОЙЦАМ!

Сбор теплых вещей для Красной Армии это большое дело и каждый должен принять в нем участие! Мы посетовали с женой и решили отобрать самое лучшее и ценное в доме...

Дыша боевой работой, Живя в каждой думе страной, Полны мы горячей заботой Об армии нашей родной. Уже у порога морозы, Уж ветры становятся алей...

Н. ДОБРЫНИН. Мастер кабельной сети ТЭЦ.

Итого не жалко для фронта. Помню суровую зиму прошлого года на финляндском фронте. Глубокий рыхлый снег, холодные ветры, жестокие морозы.

Вся для армии! Учителя школы № 24 Вокзального района с исключительным подъемом принимают участие в сборе теплой одежды для бойцов Красной Армии.

ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА. Ценную инициативу проявили жены профессоров, научных работников, служащих в рабочих Томского индустриального института.

Вотякова. Зав. Вокзальным районом.

Помогать родному брату. Транспорт — родной брат Красной Армии. Помогать Красной Армии — священный долг железнодорожников.

НАРОДУ НУЖНО ПОГОЛОВНО ВЛАДЕТЬ ОРУЖИЕМ (Ленин).

Подготовим обученные резервы для армии

Постановление Государственного Комитета Обороны о всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР направлено на дальнейшее укрепление военной мощи СССР...

Сроки военного обучения сжаты. Программа рассчитана на 110 часов. За это короткое время «будущий боец Красной Армии должен знать строй, уметь стрелять, метать гранату, вести штыковой бой...

Большую помощь в подготовке и проведении всеобщего обязательного военного обучения должны оказать общественные организации и, в первую очередь, комсомол и Осоавиахим. Каждый пункт обучения должен быть полностью обеспечен учебными винтовками, гранатами, минометами, саперными лопатами, противозащитами и т. п.

Каждого из нас родина может позвать на боевые позиции, и мы должны прийти туда умелыми, квалифицированными воинами, способными бороться с врагом до полной победы и победить.

На отлично пройдем обучение

Наша доблестная Красная Армия ведет ожесточенную борьбу с фашизмом. Чтобы быстро уничтожить фашистских извергов, мы должны пополнять нашу армию подготовленными и обученными кадрами.

К оружию!

Кто б ни был ты — время приспело. К оружию отклика зовет. На славное ратное дело Сынов призывает народ.

Я от души приветствую постановление Государственного Комитета Обороны о введении Всеобщего. Мы должны быть все подготовлены к защите своей родины с оружием в руках.

Злой хищник не скалил клыков. Будь каждый в борьбе подготовлен. Будь каждый в отпору готам! Старайся быть первым и лучшим В учебе, в стрельбе и в строю, Сегодня оружие освою.

В. РЕУТТ. Токарь электромеханического завода.

Семен БЛИЗКИЙ.

Будем готовы сокрушить врага!

Весь советский народ, выполняя указания товарища Сталина, поднимая на защиту своего отечества, Постановление Государственного Комитета Обороны о Всеобщем вполне правильное и своевременное.

Священный долг

В ответственный и суровый для нашей родины момент, когда фашистские варвары пытаются отнять у нас родную и счастливую жизнь, священный долг каждого из нас встать на защиту отечества.

Мы с большой охотой идем на пункт для прохождения военного обучения. Являясь допризывниками, мы уже давно готовимся к вступлению в ряды Красной Армии, имеем оборонные значки — ПВХО, ГСО и ВС I ступени.

Каждый мужчина, способный носить оружие, должен в совершенстве знать винтовку, пулемет и другие виды вооружения, должен уметь в нужный момент использовать военную технику до дна, чтобы быстрее разгромить и уничтожить врага.

Будем готовы в любой момент с оружием в руках дать сокрушительный отпор врагу!

М. САФРОНОВ. Старший механик швейфабрики № 5.

Квартет имени Глазунова

В Томск приехал на гастроли заслуженный коллектив республики — квартет имени Глазунова. Это — старейший и самый выдающийся квартетный ансамбль страны.

Провокационные выступления болгарских газет против посланника США в Болгарии

Нью-Йорк, 25 сентября. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс передает, что в Софии получены сообщения о казни ряда прогрессивных депутатов болгарского парламента.

Одними на фронте мы получили из тыла подарки. В них были и теплые вещи, заботливо вложенные в посылки дорожными друзьями. Идя в бой, мы с удвоенной энергией дрались за нашу землю, за наш народ, за дорогую родину-мать.

Агентство Ассошиэйтед Пресс передает, что болгарская печать резко нападает на посланника США в Болгарии Эрла, обвиняя его во вмешательстве в болгаро-германские отношения.

Хорошо знаю, что теплый новый ватный костюм — брюки и телогрейка, которые я отдал для фронта, согрели бойца.

Томский техникум железнодорожного транспорта объявляет дополнительный набор учащихся на отделения:

Ничего не пожалею для фронта. А если потребуется, то и сам с оружием в руках снова пойду на защиту родной отчизны.

1. движение и грузовая работа, 2. транспортная связь.

Ф. СМОЛТИН. Инструктор-каменщик «Смолинстрой».

Срок обучения 3 года. Лица, имеющие свидетельство об окончании 7 классов средней школы в 1940/41 уч. году, принимаются без испытаний.

Помогать родному брату. Транспорт — родной брат Красной Армии. Помогать Красной Армии — священный долг железнодорожников.

Вет испытания в них несутся так же, имея, конечно, в виду, что в них участвуют лица, имеющие в настоящее время неограниченные права на управление автомобилем.

Домы остались сыгнанные дни. Нужно помочь тепло одеть бойцов. Теплую одежду и обувь надо собрать, отправить в ближайшие дни.

В составе квартета: первая скрипка — Г. И. Лукашеский, вторая скрипка — И. А. Гинзбург, альт — А. М. Рывкин, виолончель — Д. Я. Могилянский.

Их хорашо согрел полубоц. Сдал теплую шапку и шерстяные перчатки. — это необходимо фронту.

Квартет имени Глазунова — не только лучший, но и популярнейший камерный ансамбль страны. За многие годы гастрольно-концертной работы его узнали и полюбили советские слушатели в самых различных и далеких уголках Советского Союза.

Каждый из нас много может сделать, чтобы оказать действительную помощь государству. Я отказался от компенсации за отпуск на 1941 год. Сдал в фонд обороны на 1500 рублей облигаций государственных займов.

Всем абонентам радио-трансляционной сети предлагается немедленно уведомить свою задолженность по абонентскому плате за сентябрь 1941 г. до 30 сентября.

П. АЛЬТЕРМАН. Дежурный паровозного депо узла Томск II.

С. К.

ПРОГРАММА НОВОГО ИРАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ТЕГЕРАН, 24 сентября. (ТАСС). Иранское агентство Парс сообщает, что иранское правительство отныне от своих дипломатических представителей из Германии, Италии и Румынии.

ПОЛОЖЕНИЕ В ГЕРМАНИИ

БЕРН, 26 сентября. (ТАСС). Поступающие из Германии сведения говорят об огромных «продовольственных затруднениях и растущем недовольстве населения.

Иранская печать, продолжая агентством, касаясь задач нового правительства, представляет программу 21 сентября, указывает, что правительственная программа включает в себя следующие: правительство, соблюдая интересы страны, обязалось поддерживать тесное сотрудничество с правительствами стран, имеющими общие с Ираном интересы...

Голодные пайки способствуют росту спекуляции и злоупотреблений продовольственными карточками. В целях уменьшения случаев подделки карточек, власти начали снабжать их особыми знаками. Сейчас по всей стране производятся массовые аресты спекулянтов продовольствием, устраиваются суды над ними.

Учреждение национального комитета свободной Франции

ЛОНДОН, 25 сентября. (ТАСС). Агентство Афи передает о создании генералом де-Голлем национального комитета свободной Франции и национального консультативного совета.

Недостаток продовольствия и все новые ограничения в снабжении вызывают в стране сильное недовольство. Об этом начинают открыто говорить в руководящих германских кругах.

Состав французского национального комитета

ЛОНДОН, 26 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в Лондоне объявлен состав французского национального комитета, образованного генералом де-Голлем.

Фашистские власти все больше терроризируют население. Пресса ежедневно заполнена сообщениями о судах и казнях. Газета «Нахтгабеле» недавно опубликовала сообщение, что Ганс Киф, Артур Хелер, Николай Иоган, Вилли Ганисс, Фридрих Штеггау, за неоднократные нарушения правил по затемнению, приговорены к смертной казни.

Маневры польских частей в Шотландии

ЛОНДОН, 25 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что польский премьер-министр и главнокомандующий польскими силами в Великобритании генерал Сикорский присутствует при больших маневрах польских частей в Восточной Шотландии.

Террор в Болгарии

Нью-Йорк, 24 сентября. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что в Софии получены сообщения о казни ряда прогрессивных депутатов болгарского парламента.

Убийств Прессе о неудавшейся попытке военного мятежа в Аргентине

Нью-Йорк, 25 сентября. (ТАСС). Агентство Уайтхед Пресс передает, что исполняющий обязанности президента Кастильо объявил о подавлении военного путча в Аргентине.

Дезертирство из германского военного лагеря

Нью-Йорк, 26 сентября. (ТАСС). Агентство Оверсея Ньюс сообщает, что два дня назад в Женеву прибыл 48 немцев, дезертировавших из военного лагеря около Штутгарта.

Требуется: Горномозгу, Горномозговому, Горномозговому техникуму преподавателей по автотелу.

СРОЧНО на временные работы рабочие мужчины и женщины разных квалификаций. Общественные обязанности.

Требуется: Горномозговому, Горномозговому техникуму преподавателей по автотелу.

Обращаться: пер. Батенкова, № 3, отдел кадров.

Горномозговому, Горномозговому техникуму преподавателей по автотелу.

Обращаться: отдел кадров Горномозговому, Коммунистический пр., 27.

Горномозговому, Горномозговому техникуму преподавателей по автотелу.

Обращаться: ул. Розы Люксембург, 27.

Горномозговому, Горномозговому техникуму преподавателей по автотелу.

Обращаться: ул. Розы Люксембург, 27.

Горномозговому, Горномозговому техникуму преподавателей по автотелу.

Обращаться: ул. Розы Люксембург, 27.

Горномозговому, Горномозговому техникуму преподавателей по автотелу.

Обращаться: ул. Розы Люксембург, 27.

Горномозговому, Горномозговому техникуму преподавателей по автотелу.

Обращаться: ул. Розы Люксембург, 27.

Горномозговому, Горномозговому техникуму преподавателей по автотелу.

Обращаться: ул. Розы Люксембург, 27.

Горномозговому, Горномозговому техникуму преподавателей по автотелу.

Обращаться: ул. Розы Люксембург, 27.

Горномозговому, Горномозговому техникуму преподавателей по автотелу.

Обращаться: ул. Розы Люксембург, 27.

Горномозговому, Горномозговому техникуму преподавателей по автотелу.

Обращаться: ул. Розы Люксембург, 27.

Горномозговому, Горномозговому техникуму преподавателей по автотелу.

Обращаться: ул. Розы Люксембург, 27.

Горномозговому, Горномозговому техникуму преподавателей по автотелу.

Обращаться: ул. Розы Люксембург, 27.

Горномозговому, Горномозговому техникуму преподавателей по автотелу.

Обращаться: ул. Розы Люксембург, 27.

Горномозговому, Горномозговому техникуму преподавателей по автотелу.

Обращаться: ул. Розы Люксембург, 27.